
Чому скандали в сім'ї небезпечні для дитини? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Світ без конфліктів існувати не може. Не можна зрозуміти, що таке добро 

не пізнавши зла. Дуже рідко сімейні союзи складаються з двох однакових 

партнерів. Як правило, притягуються саме протилежності. Конфлікти тут 

неминучі. Конфліктну ситуацію завжди супроводжує боротьба між своїм 

внутрішнім світом і переконаннями співрозмовника. Ви можете піти на 

компроміс, а можете категорично намагатися вирішити проблему.  

Однак коли в родині з'являється дитина, батькам не слід забувати про 

негативний вплив конфліктів на неї. З точки зору сучасної психіатрії, 

несприятлива сімейна обстановка може спровокувати незворотні травми 

психіки наслідки. І коли дитина виросте і обзаведеться своєю сім'єю, то з 

великою часткою ймовірності, вона формуватиме відносини в ній так само, як 

вони були побудовані між її власними батьками.  

Інша негативна сторона відкритих конфліктів між дорослими - розвиток у 

дитини сумнівів в існуванні ніжних або просто дружніх відносин між батьками 

як таких. 

На цьому список негативних наслідків для дітей, що ростуть в конфліктній 

родині, не закінчується. Звернемо увагу на деякі з них: 

1. Підвищена збудливість і загальна нервозність.  

2. Порушення внутрішнього духовного рівноваги.  

3.Повишеніе ризику неконтрольованого поведінки.  

4. Необоротне падіння батьківського авторитету.  

5. Зниження сприйняття моральних і загальнокультурних цінностей.  

6. Підвищення ймовірності формування негативного почуття по 

відношенню до осіб як своєї статі, так і протилежної. Це буде залежати від 

симпатій дитини до одного з батьків. 

 



Сімейні конфлікти - досить болюче питання. Як би там не було, слід 

пам'ятати, що необдумані дії батьків формують схильність дитини до істерик, 

що, як правило виражається: щось купити, то плюшевого ведмедика, то цуценя 

елітної породи, то мобільний телефон. Загальне емоційне здоров'я сім'ї буде 

нагородою дорослим за постійне прагнення до компромісу. 

 

Чим небезпечні для дітей скандали батьків: поради психолога 

 

Сімейна обстановка - це те місце, де дитина отримує виховання. І часто 

батьки не замислюються над тим, як їх сварки можуть вплинути на стан їх чада. 

Чим небезпечні для дітей скандали батьків? 

Часті скандали батьків можуть розвинути в дитині відчуття незахищеності, 

невпевненості і навіть недовіри до світу. 

Мова в даному випадку йде не тільки про конфлікти з приводу пияцтва або 

побої, а й про звичайні з'ясування стосунків, іноді на підвищених тонах і які 

відбуваються практично в кожній родині. 

Часто можна чути від батьків: "Дитина ще маленька і нічого не розуміє". 

Чи так це? 

Сімейні конфлікти батьків завжди мали і матимуть великий вплив на 

психіку дитини. Дуже важливо враховувати вікові особливості дітей і 

сприйняття таких ситуацій, які однозначно травмують їх. У дітей, які ростуть у 

сім'ях, де конфлікти між батьками вирішуються в їх присутності, може 

спостерігатися: 

- скандали батьків можуть розвинути в дитині підвищену тривожність, що 

буде накладатися на успішність у школі; 

- порушення сну, у тому числі нетримання сечі і калу (як протест); 

- скандали батьків призводять до відсутності почуття захищеності, яке буде 

постійно знаходити відгук у соціальних контактах, дитина буде або відігравати 

негативний досвід на більш слабких дітей, або сам піддасться тиску з боку 

більш сильних дітей; 

- дитина може прагнути на вулицю, щоб не бачити того, як хтось із батьків 

принижує іншого. Так може з'явитися прагнення до бродяжництва; 

- коли між батьками скандал, то у дітей, особливо у хлопчиків, може 

спостерігатися відчуття провини, якщо тато б'є маму або ображає її. У цьому 

випадку почуття провини накопичується до такої міри, що потім дитина 

відчуває сильні напади агресії. І так як не може їх адресувати батькові 

(почувається слабким, або страшно протистояти), то агресія може вийти з-під 

контролю і вилитися на однолітків (відомі випадки, коли дитина бив іншої 

дитини до втрати свідомості); 

- у дівчаток в майбутньому може не усвідомлювати бажання "помірятися 

силами" з чоловіком і прагнути його придушити, щоб таким чином помститися 



батькові за маму. Часто подружжя сильно сваряться, а через деякий час навіть 

не можуть згадати причини цих сварок. Тут мова про те, що дитячий досвід 

нікуди не дівається, він накладається на нашу доросле життя; 

- якщо дівчинка в дитинстві часто була свідком сильних конфліктів 

батьків, з побоями і приниженнями з боку тата відносно мами, то підсвідомо чи 

свідомо вона прагнутиме бути одна, без партнера. Тобто, вона може бути 

самотня. 

- якщо хлопчик спостерігав часто, що тато ображає маму і був з ним не 

згоден, шкодував маму і співчував їй, то це не означає, що зі своєю дружиною 

він буде терплячий і ласкавий. Дуже часто молоді люди з таких сімей 

продовжують лінію поведінки свого батька щодо дружини. І при цьому 

пам'ятають, як боляче їм було, як здавалося це несправедливим і з почуття 

провини можуть пити. 

Є ще багато різноманітних способів, коли наш дитячий негативний досвід 

втілюється в якомусь зміненому вигляді нами в дорослому житті, і часто це 

сумні історії, в яких йде продовження батьківських відносин. Ми копіюємо 

досвід наших батьків, хоча від нього ж в дитинстві і страждали. 

 

Чи можуть скандали батьків послужити основою  

для розвитку психологічних патологій у дитини? 

 

І так і ні. Тут мова може йти як про негативний вплив (коли дитина бачить 

відносини між батьками і в майбутньому буде будувати свої відносини за таким 

же типом: зі сварками, побоями, образами ...), так і позитивному, коли дитина 

бачачи відносини між батьками буде прагнути у своїй сім'ї до інших способів 

вирішення конфліктних ситуацій (за допомогою обговорень, консультацій у 

фахівців, отримання ради від друзів ...). 

Відповідь на це питання більше в області індивідуальності дитини, все ж 

таки ми не точні копії своїх батьків, а значить, допускаються інші способи 

реалізації поведінки. Те, що таке спілкування батьків відбивається на дитині, це 

однозначно. Варіантів розвитку патологій маса, але от чи завжди вони 

розвиваються в дитині - це сказати точно не можна. 

Одна дитина реагує на ці скандали батьків, інша відгороджується і 

знаходить себе з однолітками, третя отримує підтримку від бабусі, четверта 

поринає у читання книг з головою тощо. Важливим фактором залишається 

амплітуда розбіжностей в сім'ї. В одній родині конфлікти на рівні слів, в іншій 

це образи, в третьому це побої і приниження, у четвертій це запої і бійки. Тут 

можна говорити про те, що коли негативні фактори в великій кількості або 

достатньому для даної дитини сходяться в одну точку, то ми можемо 

спостерігати розвиток психопатологій у дитини. Наприклад, формування таких 



рис характеру, як депресія, негативізм, іронічність, уїдливість, песимістичне 

сприйняття світу, недовіра до протилежної статі на межі патології та інше. 

Дуже часто діти як губка вбирають через батьків в себе досвід, пов'язаний з 

поведінкою в конкретних ситуаціях, відносинами до людей, цінностями, 

правилами, мораллю і нормами суспільства, в якому живе її родина. Саме 

батьки перші показують, як і що робити. Своїм досвідом вони навчають дитину 

і формують його особистість. Якщо батьки вчать дитину не обманювати, а самі 

при цьому часто обманюють, то така дитина буде знати, що обман - це 

нормально, тому що її батьки цьому навчили через свою поведінку. 

Також слід пам'ятати про те, що наша ДНК в чомусь складається з досвіду 

наших предків, тому діти перебувають під сильним впливом батьків як 

зовнішнього фактора, де демонструється форма поведінки і внутрішнього 

чинника, де диктується поведінка і реакції, закодовані в ДНК. Тому важливо 

берегти дитину від надміру негативної інформації, не перевантажувати її 

психіку, прагнути створити вдома такі умови, щоб вона відчувала захищеність і 

любов. 

 

Як батькам навчитися не "зриватися" в присутності дитини? 

Для батьків, які хочуть виростити здорову особистість, необхідно 

навчитися спілкуватися знаками і знайти альтернативи, щоб не скандалити і 

розрядити обстановку НЕ в присутності дитини: 

- махнути головою - закликаючи вийти; 

- говорити якусь фразу, яка буде закодована: наприклад замість: ".. писок, 

дістала!" можна використовувати "не говори багато". Іноді у подружжя це 

викликає посмішку, що вже терапевтично; 

- відкласти бесіду на пізніший час, коли дитина буде спати. Часто це 

спрацьовує, тому що емоції до вечора вщухають, і тоді відбувається 

конструктивна бесіда; 

- для жінок корисно вести щоденник емоцій, куди можна виписати все що 

думаєш про чоловіка або іншу людину, а не носити в собі; 

- один з варіантів купити грушу і скидати агресію на неї; 

- якщо є можливість піти в спортзал, то там голова відпочиває. 

 

Як діяти, якщо "стримати" сварку не вийшло? 

Але якщо питання вимагає термінового вирішення або емоційної розрядки, 

подружжя не стрималося і конфлікт відбувся, варто подбати про відчуття та 

переживання дитини і пояснити їй, що батьки сперечаються з дорослих питань і 

що вона тут ні при чому. Можливо, вибачитися за те, що малюк став свідком їх 

розбіжностей. Якщо батьки пізніше помирилися, то варто це продемонструвати 

дитині, щоб її внутрішнє напруження пішло. Наприклад, взятися за руки, або 

разом піти пити чай. У цей момент важливо не обіцяти, що цього не 



повториться, щоб потім не страждати від докорів сумління. Всі ми, перш за все 

люди, а тому нам властиві емоції. 

Сімейні скандали - це хворобливе і гостре питання. Батькам не варто 

ставити свої амбіції на перше місце, необхідно пам'ятати про те, що їх 

нерозумні і необдумані дії можуть призвести до непоправних наслідків у 

дитини. До того ж, таке з'ясування стосунків завдає шкоди не тільки дитині, а й 

кожному члену сім'ї. До чого такі жертви? Все в цьому житті можна вирішити, 

головне - захотіти! 

Кожна сім'я повинна бути емоційно здорова. І якщо слідувати порадам 

психолога, то можна не тільки позбавити своїх дітей від психічних патологій та 

іншого, а й навчитися вирішувати всі конфлікти правильно, злагоджено і без 

криків. 


